



ШАХМАТЫ. Гран-при ФИДЕ. 6-й этап

ОСОБАЯ МИССИЯ В ПАРИЖЕ

В случае победы в столице Франции Александр Грищук может стать четвертым представителем России в турнире претендентов

В Париже стартовал заключительный этап Гран-при ФИДЕ. Серия, призванная определить двух посланцев в турнир претендентов-2014, наполовину уже исполнила свою задачу. Набрав по результатам трех зачетных туров из четырех сыгранных (такова уж замысловатая формула подведения итогов в шахматном Гран-при...) 410 баллов, болгарский гроссмейстер Веселин Топалов обеспечил себе путевку в претендентский турнир. А вот за второй пропуск в заветную восьмерку соискателей на право сыграть матч за мировую шахматную корону с победителем поединка между Вишванатаном Анандом и Магнусом Карлсеном - в Париже развернется серьезная битва.

Для начала напомним, что определились уже пять из восьми участников претендентского турнира: помимо Веселина Топалова, это Дмитрий Андрейкин и Владимир Крамник (финалисты Кубка мира), Левон Аронян и Сергей Карякин (по рейтингу). О чудесном обретении претендентского статуса Карякиным, которому помог Крамник как финалист Кубка мира и его победитель, мы рассказывали уже не раз. Без ответа остается лишь один вопрос: «проставился» ли Сергей, как обещал, Владимиру Борисовичу или решил сделать это непосредственно в ходе турнира претендентов?

Имя еще одного участника назовет президент ФИДЕ. И, наконец, список пополнит менее удачливый участник матча за шахматную корону - Вишванатан Ананд либо Магнус Карлсен.

Кто же окажется вторым представителем Гран-при в турнире претендентов? Велики шансы пробиться в восьмерку имеет Шахрияр Мамедъяров, которому требуется удержать вторую позицию общем зачете серии. Азербайджанский гроссмейстер набрал 390 очков и, отыграв четыре предыдущих этапа, в Париже не выступает. Теперь его судьбу будут решать другие. Опередить Мамедъярова могут наш

ВОЛЕЙБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ. МУЖЧИНЫ

В 1/4 ФИНАЛА - ЧЕРЕЗ ЧЕРНЫЙ ХОД...

(Окончание. Начало - на 1-й стр.).

Напомним, что поражением от сборной Германии в первом матче группового этапа российская дружина - действующий олимпийский чемпион Лондона - поставила себя в положение, когда каждый последующий матч соперника - сборную Болгарии - надо было побеждать для того, чтобы выйти в стыковые

матчи со второго места в группе и получить из скрестной группы «В» противника послабее. Предполагалось, что в случае благополучного исхода воскресного поединка им станет Словакия, которая заняла третье место в своем квартете. Проиграй подопечные Андрея Воронкова вчера Болгарии и опустись на третье место - заполучили бы почти гарантированно Польшу, сра-

жаться с которой в ее домашнем зале не хочет на чемпионате Европы никто.

Но в кулуарах турнира даже накануне матча Россия - Болгария поговаривали, что именно сами поляки - одни из организаторов турнира - побиваются встречи со сборной России в первом же матче плей-офф. Поэтому они и сдвинули время начала встречи в Гдыне, чтобы перед началом сво-

ей игры со Словакией знать результат российско-болгарской дуэли и, следовательно, самим уже «выбирать» себе соперника по усеченной 1/8 финала...

Для России в какой-то степени даже хорошо, что мы были вынуждены избегать неспортивных раскладов. Уж больно нам не везет с этим делом. Последний такой эксперимент проводил со сборной России Даниэле Баньоли на чемпионате мира в 2010-м. Все это закончилось поражением нашей команды, оставшейся вне медалей, и отставкой итальянца.

Воронков настраивал своих олимпийников только на победу, без расчетов - и команда, наконец, показала в матче с болгарами тот волейбол, которого от нее ждали.

«Безусловно, существовали определенные задумки по тактике на матч, но самое главное, что постепенно мы нашли свою игру», - сказал после победы капитан сборной России Сергей Макаров. - В поединке с Болгарией мы очень здорово подавали - четырнадцать эйсов за четыре партии! Если у нас летят подачи, то с любым соперником совладать проще».

Группа D (Гдыня)

3-й тур. Россия - Болгария - 3:1

(25.10, 23:25, 25:14, 25:19).

Россия: Мусарский (21), Павлов (20), Сивожелез (17), Спиридонов (7), Апаликов (5), Михайлов (3), Гранкин (2), Ильинский (1), Макаров, Вербов (л).

Германия - Чехия - 3:0.

И В(Т) П(Т) С СО С

1. ГЕРМАНИЯ	3	3(1)	0	9:3	3,000	8
2. Россия	3	2	1	6:4	1,500	6
3. Болгария	3	1	2(1)	6:7	0,857	4
4. Чехия	3	0	3	1:9	0,111	0

Группа В (Гданьск)

Франция - Турция - 3:1. Польша -

Словакия - 3:1.

И В(Т) П(Т) С СО С

1. ФРАНЦИЯ	3	3	0	9:2	4,500	9
2. Польша	3	2	1	7:5	1,400	6
3. Словакия	3	1(1)	2	4:8	0,500	2
4. Турция	3	0	3(1)	4:9	0,444	1

Группа А (Оденсе). Белоруссия - Дания - 2:3. Италия - Бельгия - 8 очков. 2. Италия - 7.

3. Дания - 2. 4. Белоруссия - 1.

Группа С (Хернинг). Голландия - Словения - 3:1. Сербия - Финляндия - 3:0. Положение: Финляндия - 6. 2. Сербия - 5.

3. Голландия - 4. Словения - 3.

Фото Константина ЗАХАРОВА.



тел победить более убедительно...

Россиянин Иван Куйлаков стал серебряным призером в весовой категории до 60 кг, уступив в финале болгарину Иво Ангелову (2:3).

Отметим, что обновленные правила сделали поединки «классиков», которых увлекали в статичности, более динамичными и зрелищными. А это,

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в ЧЕТВЕРГ, 26 сентября

Главный редактор
Дмитрий ЗАХАРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Во время чемпионата России по футболу выпускается дополнительный номер по ПОНЕДЕЛЬНИКАМ, а в период еврокубковых турниров с участием российских ФК - еще и по ПЯТНИЦАМ.

Дизайн и верстка: В. Писаренко, К. Захаров.

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер».

Санкт-Петербург, ул. Благодатная, 63. Тираж - 30 000

Номер подписан к печати 23.09.2013 в 2.30. Заказ № 704



БОРЬБА. ЧЕМПИОНАТ МИРА

«КЛАССИКИ» БЕЗ ЗОЛОТА НЕ УХОДЯТ

Оставшись без золотых медалей на чемпионате мира в Будапеште, российские спортсменки успели не только причины своих неудач проанализировать, но и слезы горючие пролить. Напомним, что Наталья Воробьевая стала серебряным, а Валерия Коблова - бронзовым призером соревнований на женском ковре. Остальные - без наград. Ну, как тут не утешить девчат да не попытаться наверстать то, что было ими упущено!?

Когда на будапештский ковер вышли наши представители греко-римской борьбы, сразу стало ясно - настрой у парней самый боевой!

Тяжелейшую схватку пришлось провести в финале Никите Мельникову (до 96 кг). Его соперник - армянин Артур Алексанян оказался очень сильным физически и по-спортивному злым оппонентом. На 51-й секунде схватки опытнейший борец из Армении - при-

зывался, кстати, Олимпийских игр, чемпионата мира и чемпион Европы нынешнего года - вытолкнул красноярца за пределы ковра и повел в счете 1:0. В начале третьей минуты россиянин был поставлен в партер, но сумел отразить попытки соперника провести результирующую атаку. Спустя две минуты в аналогичной ситуации оказался уже Алексанян, теперь уже Мельников сумел заработать два балла и выйти впе-

ред - 2:1. Но за 19 секунду до окончания поединка армянский спортсмен вновь вытолкнул россиянина за ковер. Встреча завершилась со счетом 2:2, однако Алексанян получил на одно предупреждение больше. Это и предопределило решение арбитров, которые присудили победу Мельникову.

- Радость от выигрыша золотой медали немного снижается из-за того, что не удалось более убедительно победить в финальной схватке, - заявил агентству «Р-Спорт» Никита Мельников. - Я немного огорчен тем, что одержал победу при итоговом счете 2:2. Перед финалом настраивался показать свою борьбу, но не все получилось, хо-